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Adana Milletvekili Sayın Burhanettin BULUT tarafından verilen "Kızamık vakalarındaki
artışa ilişkin" 7/1098 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahre
anı

Ek: Önerge cevabı
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Adana Milletvekili Sayın Burhanettin BULUT tarafından verilen
"Kızamık vakalarmdaki artışa ilişkin" 7/1098 esas numaralı yazılı soru önergesi
cevabıdır.

"Sağlıkta Dönüşüm Programı" adı altında Anayasal bir hak olan sağlık
özelleştirilmiş, birinci basamak sağlık hizmetlerinin tüm toplumu kapsayan,
koruyucu, tedavi edici, toplumcu temel sağlık hizmet anlayışından vazgeçilmiştir.
Aile hekimliği sadece ilaç yazımı ve muayene işlemleri yapan tedavi edici hekimlik
düzeyinde kalmıştır.

Aşı, bulaşıcı hastalıkların önlenmesinde en büyük araçtır. Ancak, Sağlık
Bakanlığı, Aile Hekimliği uygulamasına geçişle birlikte kızamıkla mücadele
stratejisini de değiştirmiş, bağışıklama hizmetlerini başvuruya dayalı hale getirmiştir.
Söz konusu durum hağışıklama hizmetlerine de büyük bir darbe vurmuştur.

Her yaşta görülebilen ve ölümcül olan kızamık, aşılama yoluyla kontrol altına
alınan bulaşıcı bir hastalıktır. Ancak Türkiye'de vaka sayıları endişe edici boyuta
ulaşmıştır. Türkiye, Avrupa'daki kızamık olgu sayılarına göre Rusya ve
Tacikistan'dan sonra 457 olgu ile 3.sırada gelmektedir. Bu sayının 343'ü de 2023 ün
ocak ve şubat aylarına aittir. Kızamık nedeniyle bu yıl içinde İstanbul'da 2 çocuk
hayatım kaybetmiştir. Kızamık hastalığını artış göstermesinin nedeni aşı karşıtlığı ve
Suriyeli sığınmacıların kontrolsüz bir şekilde ülkemize giriş yapması
gösterilmektedir.

Dünya Sağlık Örgütü, Avrupa Bölgesinde yer alan Türkiye'yi, Avrupa Bölgesi
için belirlenmiş hedefler doğrultusunda önce 2010 daha sonra 2015 yılına dek
ki7amık hastalığımn sıklığım azaltmaya yönelik çalışmaları yürütmekle yükümlü
kılmıştır. Fakat vaka sayısındaki artış Bakanlığınızın aldığı önlemlerin yetersiz
olduğunu açıkça ortaya koymaktadır.

Bu çerçevede;
SORULAR:
1) Kızamık hastalığımn endişe verici boyutta artmasının nedeni araştırılmış

mıdır? Kızamık ile ilgili bakanlığınızın veri paylaşmamasınm gerekçesi nedir?
2) Salgm hale dönüşme ihtimali güçlenen kızamık vh. bulaşıcı hastalıklar için

Bakanlığımz tarafından alınan önlemler nelerdir?
3) Son 5 yılda kaç kişi kızamık aşısı olmak için başvurmuştur? Aile Sağlığı

Merkezi tarafından aşı yaptırmak üzere başvurmaları istenen kaç kişi bu çağrıya
uymamıştır?

4) Son 5 yıl ayrı ayrı belirtilmek üzere ülkemizde, şark çıbam, kolera,
tüberküloz, kızamık gibi salgm hastahklarm görülme sayısı kaçtır? Bu hastalıkların
bölgelere ve yaş grubuna göre dağılımı nedir?

5) Son 5 yılda kaç kişi kızamık vb. bulaşıcı hastalıklardan dolayı hayatım
kaybetmiştir? Bunlardan kaçı Türk vatandaşıdır?

6) Kızamık vakalarmdaki artışın aşı karşıtlığı ile bağlantısı var mıdır?
7) Kızamık vakalarmdaki artış, Suriyeli sığınmacıların Türkiye'ye kontrolsüz

girmesiyle bağlantılı mıdır? Bakanlığınızın söz konusu durum ile ilgili önlem almama
gerekçesi nedir?

8) Şimdiye kadar kaç Suriyeli mülteciye kızamık aşısı yapılmıştır? Kaç
Suriyeli sığınmacıda kızamık vb. salgm hastalık görülmüştür?

CEVAPLAR:
Kızamıkla mücadelenin en etkin yolu aşılama faaliyetleridir. Bu kapsamda

flşdamfi faaliyetlerine büjdik önem verilmiştir. 2002 yılında %82 olan KKK aşılama
hızı 2021 yılında %96 düzeyine ulaşmıştır. Başarılı aşılama politikaları sayesinde
kızamık gündemde yer alan hastalıklar listesinden çıkmıştn.



ülkemizde artan insan hareketliliğine bağlı olarak kısıtlıda olsa yurtdışından
importe ve importe vakalarla ilişkili vakalar görülebilmektedir. Bu kapsamda Kızamık
hastalığına ilişkin konu Bakanlığımızca hassasiyetle takip edilmektedir. Kızamık
güncel durumu Bağışıklama Danışma Kurulunca değerlendirilmekte ve belirlenen
stratejilere uygun olarak iş ve işlemler gerçekleştirilmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


